

60.008/X

Belföldi hírek

vasárnap

bb.1. szakmunkástanulók kommunista vasárnapja

vid/ok sl 1977. október 9.

a tatabányai 314-es szakmunkásképző intézet fiataljai a jubileumi munkaversenyben több kommunista műszakra is vállalkoztak. az elsőt most vasárnap tartották. két kőműves, osztály fiataljai - mintegy 70-en - a város lakásépítési programját segítették: válaszfalakat építettek be a megyei építőipari vállalat szakembereinek irányításával az egyik új lakóházba. munkájuk ellenértékét a városi csecsemőotthonnak ajánlották fel./mti/

-.-.-

bb.2. ady-szavalóverseny tatabányán

vid/ok sl 1977. október 9.

vasárnap tartották meg tatabányán a kpvdasz ady-szavalóversenyének megyei döntőjét. a vetélkedő egyik kiemelkedő eseménye volt a kpvdasz által szervezett és a hónap végéig tartó több mint 80 rendezvényből álló kulturális programnak. az előzetesen megtartott vállalati versenyek után 16-an szerepeltek. az első három helyezett az szmt megyei szavalóversenyén vesz majd részt./mti/

-.-.-

11.30/-ok

- 1 -

M. G. M.

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

vasárnap

bb.1. szakmunkástanulók kommunista vasárnapja

vid/ok sl

1977. október 9.

a tatabányai 314-es szakmunkásképző intézet fiataljai a jubileumi munkaversenyben több kommunista-műszakra is vállalkoztak. az elsőt most vasárnap tartották. két kőműves, osztály fiataljai - mintegy 70-en - a város lakásépítési programját segítették: válaszfalakat építettek be a megyei építőipari vállalat szakembereinek irányításával az egyik új lakóházba. munkájuk ellenértékét a városi csecsemőotthonnak ajánlották fel./mti/

..-

bb.2. ady-szavalóverseny tatabányán

vid/ok sl

1977. október 9.

vasárnap tartották meg tatabányán a kpvd sz ady-szavalóversenyének megyei döntőjét. a vetélkedő egyik kiemelkedő eseménye volt a kpvd sz által szervezett és a hónap végéig tartó több mint 80 rendezvényből álló kulturális programok. az előzetesen megtartott vállalati versenyek után 16-an szerepeltek. az első három helyezett az szmt megyei szavalóversenyén vesz majd részt./mti/

11.30/-ok

- 1 -

11.30

bb.3. amatőr képző- és iparművészeti kiállítás mezőtúron

vid/ok sl

1977. október 9.

vasárnap kilencedik alkalommal nyitották meg mezőtúron, a városi galériában a megye amatőr képző- és iparművészeinek hagyományos őszi tárlatát. mintegy száz alkotó mutatja be szebbnél szebb műveit, kerámiákat, szobrokat, fadarabokat, himzéseket, szötteket, a tájra jellemző népművészeti hagyományokat követő munkákat. a látogatók tiszafüredtől a jászságig nyomon követhetik az alföldi tájterület gazdag népi kultúráját az ügyeskezű amatőrök alkotásai révén.

a jászjákóhalmi művelődési házban gecse árpád alattyáni születésű festőművész tárlata nyitotta meg kapuit. az idős mester - akinek első önálló kiállítása 1923-ban jászberényben volt - most életművének legujabb alkotásait, a jászsági parasztság életét, munkáját, és a hazai tájakat ábrázoló festményeit tárta a közönség elé. a kiállítás két hétig várja látogatóit./mti/

bb.4. sportnap kaposvárott

vid/ok sl

1977. október 9.

az edzett ifjúságért akció keretében a szép verőfényes, nyári októberi vasárnapon kaposvárott a dózsa sportpályán, valamint a kaposvári járás hét körzetében sportvetélkedők zajlottak le a városkörnyéki parkerdők tornapályáin, a desedai víztározónál, a falvak sportpályáin. a résztvevők a kaposvári rákóczi nb i-es csapatának tagjaival is összemérték ügyességüket labtenisben, fejelésben. az óvodáskorúaknak sor- és váltóverseny tette emlékezetessé a napot./mti/

11.43/-ok

11⁰⁰ MK

- 2 -

bb.5. az ikr-gazdaságokban csaknem 600 kombájn dolgozott vasárnap
vid/ok sl

1977. október 9.

, országszerte jól halad a kukorica betakarítása az ikr taggazdaságokban. a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat 600 kombájnjának a zöme vasárnap is dolgozott. általában mindenütt éjjel-nappali két műszakot szerveztek, hogy a jó idő minden percét hasznosítsák. több mint 200.000 hektáron kell ugyanis betakarítani a kukoricát. vasárnap estig a több mint 200 gazdaságban a terület 32-35 százalékáról vitték a szántókba, a magtárakba a termést.

a gondosan kijavított gépeknél nagyon kevés a műszaki meghibásodás. a zavartalan munkát elősegíti az is, hogy a közös vállalat nagyon jól szervezte meg az alkatrészellátást, kilenc termelés-szervezési egységben, illetve a központjában lévő saját raktárakból a váratlan igényeket is ki tudja elégíteni. szervizkocsijai azonnal segítséget tudnak nyújtani, hiszen a körzetközpontoktól legtávolabb eső gazdaságok sincsenek 100 kilométernél messzebb. az ikr a gyors kapcsolatteremtést a valamennyi taggazdaságban felszerelt urh telefonhálózattal biztosítja.

most még a korai fajtákat takarítják be. a termés hozamok meglehetősen eltérőek. nemcsak az idej sok természeti csapás - a nagy jégverések, a helyenkénti hosszú aszály és a korai őszi fagyok - az okai ennek a szóródásnak, hanem az is, hogy még mindig nem tartják be mindenütt pontosan a rendszer technológiai előírásait. ahol viszont gondosan alkalmazzák az iparszerű termelés minden elemét, ott kimagasló sikereket érnek el./mti/

bb.7. földi péter kiállítása balassagyarmaton

vid/ok sl

1977. október 9.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyitott földi péter festőművész kiállítása. a tárlaton a festőművész mintegy harminc olajképét állították ki./mti/

12.00/-ok

11⁰⁰ MK

- 3 -

bb.6. sikeres volt a pécsi országos cserépvásár

vid/ok sl

1977. október 9.

pécs szívében, a műemléki épületekkel övezett jókai téren, országos cserépvásár volt vasárnap. hagyományteremtő kezdeményezésnek szánták, hogy a hazánkban élő népi fazekasok évente egyszer találkozhassanak, megismerjék egymást és egymás munkáit, bemutassák műveiket a közönségnek és mindjárt vételre is kínálják a modern lakások oly kedvelt díszét.

az első meghívásra két tucat fazekas, az ősi mesterség mai művelőinek színe-java jött pécsre. portékáikat akár csak a hajdani kirakodó vásárokon, itt is a földre, a tér körüli járdára rakták. az érdeklődés minden elképzelhető felülmúlt. sokan többszáz kilométert utaztak, hogy gyűjteményüket innen is gyarapítsák. már kora reggel vásári zsongás alakult ki a mecsek-aljai város központjában. valóságos embergyűrű fonta körül a standokat. mindenfelé kattogtak a fényképezőgépek. a frissek és ügyesek büszkén mutogatták szerzeményeiket, a szép talakat, kancsókat, készleteket. reggel kilenc órára már ugyyszólván minden tárgy gazdára talált, pedig még ezután is tömegével jöttek az érdeklődők. szórakozásban viszon nem volt hiány. rögtönzött színpadon muzsika szólt, fellépett a pécsi bóbíta bábegyűttes és a komló irodalmi színpad társulata.

az első országos cserépvásár sikere tanulságokkal is szolgált: legközelebb nagyobb területen kell megrendezni és jóval több árut hozhatnak a mostaninál a fazekasok./mti/

-...-

bb.8. az ember és alkotása - kiállítás győrtött

vid/ok sl

1977. október 9.

Kiállítás nyílt a fiatal képzőművészek stúdiója második pályázatának anyagából vasárnap győrtött, a xantus jános múzeum képtárában. az ember és alkotása című országos pályázatra 61 alkotó csaknem 200 munkát küldött be. a legjobb grafikákat, festményeket és szobrokat mutatták be a tárlaton. a kiállítás megnyitóján adták át a pályázati díjakat. a győr-sopron megyei tanács díját fasang árpád és drozdik orsolya grafikusművészeknek ítelték oda. a művészeti alap díjait bodóczky istván festő és bittenszöcske jános grafikusművészek, továbbá babos lászló és kovács péter festőművészek, körösnéyi tamás szobrász- és somogyi győző grafikusművészek kapták meg./mti/

-...-

12.05/-ok

14⁰⁵ MK

- 4 -

bb.9. orvos-képzőművészek kiállítása győrtött

vid/ok sl

1977. október 9.

orvos-képzőművészek festményeiből, szobraiból, s más képzőművészeti alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap győrtött, a rába művelődési központban. a kiállítás gazdag anyaga átfogja a magyar orvos-képzőművészek munkásságát. a kiállítás szerves része az orvos-írók és képzőművészek negyedik országos konferenciájának, amit az idén győrtött rendeztek meg. a kiállítás megnyitásával egy időben ugyancsak győrtött a kishaludgy károly könyvtárban orvos-írók szépirodalmi munkáiból tartottak felolvasást.

elsőknek franciaországban alakult meg az ötvenes években az első orvos-író kör. a szocialista országokban először lengyelországban tömörültek alkotói közösségbe az orvos-írók és képzőművészek. hazánkban néhány évvel ezelőtt alakult meg az orvos-írók és képzőművészek alkotói közössége. szombathely, budapest, keszthely után most győr volt az orvos-írók és képzőművészek negyedik országos találkozásának színhelye./mti/

-...-

bb.10. a képzőművészet ünnepe hódmezővásárhelyen

vid/ok sl

1977. október 9.

hódmezővásárhelyen a tornyai jános múzeum termeiben vasárnap nyitották meg a huszonnegyedik vásárhelyi őszi tárlatot. ott volt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, hódmezővásárhely országgyűlési képviselője, boros sándor kulturális miniszterhelyettes, valamint a társadalmi és a művészeti élet számos más vezetője. a magyar képzőművészeknek ezen az országos seregszemlén ezúttal a hazánk különböző vidékein élő több mint száz művész alkotásaival ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a zsűri döntése alapján hatvanhét festmény, százöt grafika és mintegy száz szobor, érem, kerámia és textilműve került a közönség elé.

/folyt.köv./

- 5 -

12.20/-ok

14¹⁰ MK

bb.10./ a képzőművészet 1. folyt./-ok

a megnyitón csatornai Antal, a hódmezővásárhelyi tanács elnöke az 1977. évi tornyai plakettet átadta Szathmáry Gyöngyi szobrászművésznak, aki több mint egy évtizede rendszeres kiállító vásárhelyen és legújabb műveiben - a mostani kiállításon szereplő alkotásaival is - fokozottan törekszik a munkások életének megörökítésére.

a tárlaton bemutatott alkotásaiért munkajutalmat kapott Almássy Aladár grafikusművész, Kamotsay István szobrászművész, Sulyos Gabriella grafikusművész és Trischler Ferenc szobrászművész. Évek óta hagyomány, hogy az őszi tárlat megnyitásának napján a vásárhelyen élő képzőművészek egy környékbeli tsz-ben is bemutatják műveiket. Az idén tizennégy művész 27 festményét állították ki a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz egyik tanyai központjában. A vásárhelyi tájakat és embereket megörökítő műveket tárlatvezetések mutatják be a szövetkezeti gazdáknak.
/mti/

bb.11. időjárásjelentés

ok sl

1977. október 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 9.-én 12. órakor

folytatódik a meleg idő

Közép-Európát, valamint a Balkán-félszigetet és a Fekete-tenger környékét meleg, szubtrópusi levegő árasztotta el. Hatására ezeken a területeken már napok óta tart a meleg idő. Szombaton az Alpok és a Kárpátok térségében 4-8 fokkal magasabb volt a hőmérséklet csúcértéke, mint a legutóbbi évek átlaga. Nyugat- és délnyugat-Európa fölött nagy kiterjedésű, több középpontú alacsony légnyomású zóna helyezkedik el. Az Atlanti-óceán felől érkező nedves, hűvös, valamint délről áramló meleg levegő az Ibériai- és az Appennini-félsziget, valamint Nyugat-Európa felett keveredik. A felsorolt területeken változékony, felhős, többfelé esős az idő, helyenként zivatar alakul ki. A következő 36 órában a Kárpát-medencét is nedvesebb légáramok érik el, meleg marad az idő, de helyenként már lesz zápor, zivatar.
/folyt.köv./

- 6 -

12.55/-ok

M¹⁰ MK

bb.11./ időjárásjelentés 1. folyt./-ok

hazánkban szombaton derült, száraz, napos idő volt. Ország-szerte 8-11 órán át sütött a nap. A legmagasabb nappali hőmérséklet 23-27 fok között alakult. Ma hajnalra széles területi eloszlásban 2-13 fokig hűlt le a levegő. Délre felhőtlen vagy derült volt az ég. 11 órára 15-22 fokra melegedett fel a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,1 fok volt, 5,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 758 mm, nem változik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap: derült, száraz idő.

hétfőn: délnyugaton, nyugaton időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan záporral, zivatarral. máshol még kevés felhő, eső nem valószínű. Gyenge, időnként megélénkülő délkeleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20-25 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél: 162 cm, 14.0 fok.

/mti/

12.57/-ok

M¹⁵ MK

- 7 -

bb.12. klossy irén grafikái a kiskun muzeumban

vid/ok sl

1977. október 9.

a muzeumi hónap bács-kiskun megyei eseményeinek sorában kiskunfélegyházán nyílt újabb kiállítás, klossy irén grafikumművész alkotásaiból. a baján élő művész főként a természet szépségeiből meríti témáit. ezt tükrözi az újabb önálló kiállítása is, amelyen mintegy ötven grafikája - tollrajza és fametszete - szerepel. a klossy-tárlatot simon gyula, a magyar pedagógiai társaság főtitkára vasárnap nyitotta meg a kiskun muzeumban./mti/

-...-

bb.13. citerazenekarok találkozója jászszentlászlón

vid/ok sl

1977. október 9.

a bács-kiskun megyei művelődési központ, valamint a kórusok országos tanácsának megyei szervezete vasárnap jászszentlászló községben rendezte meg a megye legjobb citerazenekarainak találkozóját. a községi művelődési házban csaknem harminc kiskunsági és bácska vidéki együttes mutatkozott be, adott számot fejlődéséről. ezuttal került sor a citerazenekarok minősítésére is. a hagyományos népzenei találkozó szakmai tanácskozással fejeződött be./mti/

-...-

felhasználható: 16.00 óra után!

bb.14. néptáncfesztivál szekszárdon

vid/ok sl

1977. október 9.

vasárnap befejeződött a 10. szekszárdi néptáncfesztivál, amelyen baranya, bács-kiskun, fejér, komárom, somogy, tolna, veszprém és zala megye mintegy ötszáz táncos és zenélő fiatalja adott nagyszerű műsort.
/folyt.köv./

- 8 -

14.00/-ok

AS¹⁵ MK

bb.14./ néptáncfesztivál 1. folyt./-ok

a versenyzők dél-magyarország folklórkinccsének anyagából gyűjtött és feldolgozott kompozíciókkal és zenei anyaggal gazdagították hazánk néptánc- és népzenei művészetét. a kitűzött nagydíj helyett két fődíjat adott ki a zsűri: a szekszárdi néptáncgyüttesnek illetve a kalocsai népi együttesnek. a második díjat a pécsi kiszöv néptánc együttes és a fejér megyei népi együttes, a harmadik díjat a zalaegerszegi kiszöv táncgyüttes és a zalai honvéd táncgyüttes nyerte el. a nívódíjat kapott a pécsieket kísérő vizöntő együttes./mti/

-...-

bb.15. kiállítás a nagytétényi kastély muzeumban

t jf/kné/ok sl

1977. október 9.

vasárnap az iparművészeti muzeum nagytétényi kastély muzeumban régi kaukázusi azerbajdzsáni szőnyegekől nyílt kiállítás. a kiállításon a kaukázusi szőnyegek mintakincsének legszébb darabjait láthatják az érdeklődők. a bemutató egyik legérdekesebb darabja a xvi. századból való horgas-kampós mintázatú gendzse szőnyeg, továbbá a ritkaságnak számító régi ima-szőnyegek. a kaukázusi takács nők tudását tanúsítja, a „100 rubeles szőnyeg”, amelyre az 1888-ban forgalomban lévő bankjegyet másolta rá a népművész.

a kiállítás 1978. március 5-ig tart nyitva. az érdeklődők a szőnyegekön kívül keleti fegyvereket, kancsókat, pompás mivű tálakat, valamint kerámiákat és fafaragásokat is megtekinthetnek./mti/

-...-

14.25/-ok

AS²⁰ MK

- 9 -

bb.16. autósok vetélkedője kőbányán a balesetmentes közlekedéséért

ok sl

1977. október 9.

a vezess baleset nélkül versenymozgalom keretében 140 magán- és hivatásos gépkocsivezető vett részt vasárnap a x. kerületi közlekedésbiztonsági tanács által szervezett gyakorlati vetélkedőn.

az elmúlt évi hasonló vetélkedőhöz viszonyítva 40 százalékkal több autós jött el próbára tenni tudását, közlekedési ismeretét. a versenyzők megadott útvonalon rejtett és nyilvános ellenőrző pontok előtt haladtak el, majd a népligetben rutinpályán bizonyították vezetési tudásukat.

a vetélkedő befejezéseként hétfőn a kőbányai gyógyszerárugyár kulturtermében elméletből is vizsgának a résztvevők./mti/
-..-

bb.17. belarmino castilla kubai miniszterelnökhelyettes budapestben

mné/ok sl

1977. október 9.

vasárnap hazánkba érkezett belarmino castilla, a kubai köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság kubai tagozatának elnöke, a bizottság vii. ülészakán résztvevő kubai küldöttség vezetője.

a ferihegyi repülőtéren szekér gyula miniszterelnökhelyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke fogadta a vendéget. jelen volt jose antonio tabares del real kuba budapesti nagykövete./mti/
-..-

14.28/-ok

15²⁵ MK

- 10 -

bb.18. szinpompás ifjúsági szolidaritási fesztivál kőbányán

t jf/kné/ok sl

1977. október 9.

vasárnap mintegy 30 ezer fiatal kereste fel a budapesti nemzetközi vásárvárost, ahol a szolidaritási hónap egyik kiemelkedő eseményére került sor. a vásárváros c i-ii. és 40-es pavilonjában nagyszabású műsort rendezett a magyar szolidaritási bizottság és a kisz budapesti bizottsága. a fesztivál teljes bevételét a szolidaritási bizottság alapjára és a vit alapra utalják át.

a fiatalok politikai rövidfilmeket tekintettek meg, köztük a „tanuk sowaóból”, és a „londoni karnevál”, című színes tv-riportfilmet. az egész napos program során a fiatalokat népszerű együttesek és énekesek szórakoztatták; egyebek között a apostol, a piramis, a gemini és más zenekarok adtak műsort, s felléptek népszerű táncdalénekeink is.

a program egyszerre több színen zajlott, a fiatalok a „komolyabb műfajban”, is érdekes programokat választottak. az ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából rövidesen megjelenő „ifju szivekben élek”, - című nagylemez első „élő”, bemutatóját a fesztiválon tartották meg. a vendégek neves színművészek, bálint andrás, jobba gabi és lukács sándor szavatait halgatták meg.

a fesztivál nemzetközi jellegét a meghívott külföldi diákok részvétele adta meg; a hazánkban tanuló fiatalok népeik dalaiból, táncaiból nyújtottak át egy csokorra való. fiatalok programját a világifjúsági és a diáktalálkozókon járt színészekkel való találkozás tette teljessé./mti/
-..-

15.00/-ok

15³⁰ MK

- 11 -

bb.19. hétköznapi tempó a földeken

i jf/kné/ok sl

1977. október 9.

vasárnap teljes üzem volt a hazai mezőgazdaságban, a vénasszonyok nyarának napsütéses enyhe időjárását jól kihasználták a termelők. csongrádban öt-hat nappal előbbre tartanak az őszi munkákkal, mint az elmúlt év azonos, hasonló időszakában. tovább gyorsult a kukorica betakarítása, vasárnap mintegy 2500 hektárról került le a termés. a háztáji üzemekben a régebbi típusú csőtörő berendezések dolgoznak, így felszabadul a kézi munkaerő, nem kell a háztáji parcellákon vesződniök a téesz tagoknak, jut idő a szőlő és más munkaigényes növények szüretelésére, betakarítására. somogyban is a földeken töltötték a hétvégét a drávától a balatonig a mezőgazdasági üzemek dolgozói. a siófoki állami gazdaságban befejezték a szabadföldi paradicsom szedését. az országos hírű barcsi vörös csillag téeszben a kukorica termésnek a felét már a tárolóba küldték. a megyében jó ütemben vetik a kalászos gabonát.

fejér megyében a kukorica egynegyedét törték le, s vége felé tart a napraforgó szedése. a jó idő lehetővé teszi a gépek maximális kihasználását, a szállítmányok olyan ütemben érkeznek a raktárakba, hogy az átvétel helyenként gódot okoz, s ez fékezi a tempót.

borsod-megyében a termőterületnek felén végezték el eddig az őszi munkát: elkészültek a burgonya betakarításával, az őszi árpa, valamint a rozs vetésével. ebben a megyében a korábbi hetek gyékára miatt minőségromlástól tartanak a mezőgazdászok, ezért mindenütt meggyorsították a kukorica törését.

népes mezeti műszakot tartottak szolnok megye határában is a nagykunsági rizstáblákon 170 speciális rizsarató kombájn dolgozott, s a cukorrépa és kukorica földeken is a gépek százai dolgoztak, a vasárnapi munkával 5-6 ezer hektárral csökkent a betakarításra váró terület.

/folyt.köv./

- 12 -

15.05/-ok

15⁰⁵ MK

bb.19./ hétköznapi 1. folyt./-ok

bács-kiskun megyében kétezer erő és munkagép segítette a betakarítást és az őszi vetést. különösen nagy munkát végeztek a kertészek, akik szedték és válogatták a gazdag almatermést és szüretelték a még a tőkéken lévő szőlőt. a mezőgazdasági üzemek vezető szakemberei ezen a napon megbeszerte határjárást tartottak; felmérték a következő hetek tennivalóit és ellenőrizték a lassan már kelő, zsege vetéseket./mti/

bb 20. nem dőlt meg az októberi „kánikula-rekord,, - de nem sok hiányzott!

i jf/kné um sl

1977. október 9.

október második vasárnapja szinte nyári időjárást hozott az országba. a napsütés zavartalan volt, felhőzet jóformán sehol sem alakult ki, s így ideális kirándulói időnek örülhettek a vikendezők. bóna mártá, a meteorológiai intézet ügyeletes munkatársa elmondotta: délután két órakor 21-25 fok közötti hőmérsékletet mértek. a fővárosban 25-26 fok között volt a hőmérséklet, s ez azt jelenti: nem sok hiányzott ahhoz, hogy megdőljön az 1935 óta érvényes októberi „kánikula-rekord,, , amelyet ezen a napon mértek a fővárosban, 27.5 fokos értékkel. az elmúlt 20 évben ilyen meleg nem is volt az országban október 9-én, viszont jellemző, hogy általában ilyen tájt szokott esősebbre, hűvösebbre fordulni az időjárás - szerencsére ez a gyakorlat most megszakadt. szombaton például 18 fok volt a középhőmérséklet a fővárosban, 5-6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

a távolabbi kilátásokat illetően: a genovai öböl fölött kialakuló ciklon várhatóan érinti majd a hazai „légteret,, is, s ez átmenetileg zivatarokkal járhat. vasárnap ez az esőfront még nem érte el a kárpát-medencét, viszont a párás légtömeg némileg már elmozdult e térség irányába. ezen a napon még a kárpát-medence felett az afrikából érkezett meleg száraz levegő uralkodott s ennek köszönhető az október-eleji nyár./mti/

15.27/um

- 13 -

15²⁷ MK

bb 21. vizslaverseny agárdon

vid/um sl

1977. október 9.

a legkiválóbb vadászkutya eredményekből adtak izelítőt a hétvégén a mavosz 6. vizslafőversenyének négylábu versenyzői. az ország legjobb vadászebei - megyénként egy-egy „vizslató kutya”, - két napon át bizonyították tudásukat vadkövetésből, vadállásból, felhajtásból, a zsákmány megmentéséből, akadályvételből, s elsősorban fegyvelemből. a nagy verseny vasárnap fejeződött be. a legjobb vadászvizslákat - illetve gazdájukat - értékes tárgyakkal, oklevelekkel jutalmazták. /mti/

bb 22. székesfehérvár a századfordulón - új kiállításorozat az istván király muzeumban

vid/um sl

1977. október 9.

székesfehérvár és fejér megye történetének egy-egy korszakával ismerteti meg a tárlatlátogatókat a székesfehérvári istván király muzeum új - több évre tervezett - kiállításorozata, amelynek első bemutatóját „székesfehérvár a századfordulón”, címmel vasárnap nyitották meg.

a kiállítás fejér megye székhelyének 1860-tól az i. világháborúig terjedő időszakát mutatja be, s a városkép kialakulásáról, a lakosság életmódjáról ad képet egy-egy jellegzetes lakásbelső, korabeli fotók, tárgyak, térképek segítségével.

a kiállítás látogatói megismerkedhetnek a korabeli utcákkal, valamint láthatják a századvégi polgári, munkás- és parasztlakások egy-egy jellegzetes enteriőrjét. a tárlatot a 19. század végén használt - a muzeum újkori gyűjteményéből származó - ipari és népművészeti tárgyak egészítik ki.

a kiállítás anyagát a muzeum gyűjtőpályázatára beérkezett gazdag anyagból állították össze. különösen értékesek azok a korabeli fényképek, amelyek segítségével pontosan rekonstruálható az akkori székesfehérváriak mindennapi élete, viselete, lakása, kedvelt tárgyai. a tárlat december 31-ig tekinthető meg. /mti/

- 14 -

15.28/um

15.28
MK

bb.23. nyári kirándulóforgalom

i jf/mné/ok sl

1977. október 9.

szeptember eleji hétvége képét idézte október második vasárnapján a főváros. már a kora délelőtti órákban autókönvojok indultak a fővároskörnyéki kiránduló vidékekre, a dunakanyarba, a budai hegyekbe és a dél-dunai horgászhelyekre. a budapesti közlekedési vállalat az élénk forgalomra való tekintettel megerősítette a zöldövezetbe induló autóbusz és villamosjáratokat, különösen a hűvösvölgyi vonalon kellett többször is kiegészítő kocsikat indítani. a szentendrei hév a délelőtti órákban megtelt kocsikkal közlekedett, s érdekes, hogy még a kirándulóhajókra is sokan váltottak jegyet. élénk forgalmat bonyolított le a margitszigeti átkelő-kishajóflotta is.

nyári volt a forgalom a fővárosban még nyitvatartó fürdőkben, hosszú sorok kígyóztak a pénztárak előtt a lukács fürdőben és a komjádi uszodában.

a hármashatárhegy, a gellérthegy és a jánoshegy erdei útjain a verőfényes vasárnap kirándulók tizezrei sétáltak. a koraesti órákban a balatonról olyan nagy számú gépkocsiból álló autókönvojok érkeztek, mint augusztus végén vagy szeptember elején.

az ezer színben pompázó őszi erdők csalogatták a kirándulókat a vidéki kirándulóközpontokba, benépesültek fejér megye legszebb kirándulóhelyei, a gaja-völgye, a vértés erdőrengetegei, valamint a velencei-tó északi partja. sok kirándulót vonzott vasárnap a megye egyetlen várromja, a csókakői vár, a környező hegyoldalakat, lankákat szinte ellepték a kirándulók. sok kirándulónak jelentettek uticélt a velencei-tó északi partján lévő öreg présházak, ahova a szüreti szállítmányok érkeztek ezen a napon.

a híres gemenci erdő is a vidéki kirándulóélet egyik központja volt, megtelt a kirándulókat szállító gemenci kisvasút és a turistahajó. a járatok számát csökkenteni kellett, mivel az erdőkben még tart a szarvasvadászat, s így sokan fel sem fértek a kisvasutra. sok szekszárdi turista a mórággyi rög-hegységen át a mecsekbe indult őszi autókirándulásra. /mti/

15.35/-ok

15.35
MK

- 15 -

bb 24. markója imre

mné um sl

1977. október 9.

igazságügyi államtitkár vezetésével vasárnap elutazott bonna az a magyar küldöttség, amely hazánkat képviseli az egyesült nemzetek szervezetének a bűnözés és annak megelőzése, a büntető igazságszolgáltatás, valamint az elkövetőkkel való bánásmód kérdéseivel foglalkozó európai regionális értekezletén. /mti/

--

bb 25. hazaérkezett észak-európai utjáról pozsgay imre kulturális miniszter

s um sl

1977. október 9.

pozsgay imre kulturális miniszter vezetésével hazaérkezett az a küldöttség, amely jan-erik wikström svéd közoktatási és kulturális illetve kalevi kivistö finn közoktatási miniszterek meghívására hivatalos látogatást tett svédországban és finnországban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár fogadta. jelen volt kaarlo yrjö koskinen, finnország budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

um sl

1977. október 9.

1. szakmunkástanulók kommunista vasárnapja
2. ady-szavalóverseny tatabányán
3. kiállítás mezőtúron
4. sportnap kaposvárrott
5. vasárnapi munka az ikr gazdaságokban
6. országos cserépvásár pécsen
7. földi péter kiállítása
8. kiállítás győrött
9. orvos-képzőművészek kiállítása győrött
10. őszi tárlat hódmezővásárhelyen /1.sz.jav./
12. időjárásjelentés

/folyt.köv./

- 16 -

19.50/um

20²²

bb 26./híregyzék...folyt./um

12. klossy irén kiállítása
13. citerazenekarok
14. néptáncfesztivál szekszárdon
15. nagytétényi kastélymuzeum /2.sz.jav./
16. autósok vetélkedője kőbányán
17. kubai miniszterelnökhelyettes budapesten
18. szolidaritási fesztivál kőbányán
19. vasárnapi munka a földeken
20. októberi időjárás
21. vízslaverseny agárdon
22. kiállítás székesfehérvárrott /3.sz.jav./
23. nyári kirándulóforgalom
24. igazságügyi küldöttség utazott bonna
25. hazaérkezett pozsgay imre
26. híregyzék

--

- 17 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: somogyi lajos

19.55/um

20²²